

继此前发布第一批先行垫付方案后，7月21日，河南、安徽两地相关部门相继发布公告称，将于7月25日起，对5家村镇银行账外业务客户本金开始第二批垫付，此次垫付对象主要为单家机构单人合并金额10万元（含）以下的客户。

对此，第一财经记者致电河南、安徽两地相关工作人员了解到，第二批客户可先按照此前发布的操作说明进行登记个人信息，登记后届时会有电话或短信提示等与客户进行确认。目前，第一批垫付工作仍在进行之中，部分用户存在登记信息有误、预留手机号不符等情况，正在与客户协调沟通。

具体来看，21日，河南银保监局、河南省地方金融监管局发布公告，自2022年7月25日起，对禹州新民生村镇银行、上蔡惠民村镇银行、柘城黄淮村镇银行、开封新东方村镇银行账外业务客户本金开始第二批垫付，垫付对象为单家机构单人合并金额10万元（含）以下的客户。

“主要是根据官方通知，按照相关流程来办理，可以先进行登记。”河南地区相关工作人员回答记者称，届时，确认后，资金会直接退还到登记的收款账户上。

当日，安徽蚌埠银保监分局、蚌埠市地方金融监管局也发布公告称，按垫付工作安排，自2022年7月25日上午9时起，对固镇新淮河村镇银行账外业务客户本金单人合并金额5万元以上至10万元（含）以下的开始垫付，5万元（含）以下的继续垫付。

安徽地区相关客服工作人员对记者称，相关客户可先扫码登记，登记后暂时不会和客户联系，等到25号之后，会有电话或提示短信进行确认，确认之后，资金会退还。“一般来说，在确认垫付金额、填写好账户信息后，就会进入垫付环节，通常3个工作日即可到账。”

该客服工作人员还建议，收款账户最好是名下的一类户，如果是当时购买产品时资金转入的账户，资金转账时间会更快一些。

一周前，河南、安徽两地村镇银行同日开启了第一批资金垫付工作，垫付对象主要为单家机构单人合并金额5万元以下的客户。根据此前发布的公告，河南村镇银行的客户应先在村镇银行官网进行线上信息登记，信息登记通过审核后，次日在微信小程序“村行垫付”上进行身份认证、确认垫付金额，并填写账户信息，阅读并勾选垫付协议后，将获得垫付资金；安徽村镇银行的客户则可扫描二维码，进入固镇新淮河村镇银行线上平台客户信息登记页面登记。

× 线上平台客户信息登记 ...

**固镇新淮河村镇银行**  
**线上平台客户信息登记**

**基本信息**

姓名

身份证号

手机号码

图形验证码  

短信验证码

系统服务时间: 6:00-24:00

据河南日报21日报道，河南省农村信用社联合社有关负责人表示，河南省农村信用社联合社组织专业科技公司开发垫付系统，用半个月时间完成设计、测试、注册等工作。自7月15日上午9时正式启动垫付工作以来，系统运行安全稳定，垫付工作进展顺利。目前5万元（含）以下已登记客户基本垫付完毕。

记者同时了解到，在第一批垫付工作中，部分用户存在登记信息有误、预留手机号注销等情况。“目前5万元以下的垫付工作还没有结束，主要是有些客户的信息存在问题，比如当地预留在村镇银行的手机号已经换了，校验信息不对等，正在一一与客户进行联系。”上述安徽地区客服工作人员对记者说。

上述河南地区相关工作人员也称，“5万元以下的账户还没处理完，有一些问题，像客户手机号换号了，不是原村镇银行预留的号码，或者银行卡被冻结，不是一类卡，无法正常使用等，还在沟通中。”

目前来看，垫付工作正在稳步推进中。此前银保监会有关部门负责人表示，经过近3个月的努力，公安机关已初步查明案件主要事实，还原了事件真相。河南新财富集团操纵河南、安徽5家村镇银行，通过内外勾结、利用第三方平台以及资金掮客等方式非法吸收并占有公众资金，篡改原始业务数据，掩盖非法行为。

该负责人还表示，根据目前所掌握证据，绝大多数账外业务普通客户对新财富集团涉嫌犯罪行为不知情、不了解，而且也未获得额外的高息或补贴。因此处置方案确定对这些客户的本金分批垫付。另外，由于原来的后台数据被犯罪团伙隐瞒或删改过，为确保信息真实性，两省新搭建了客户信息登记系统，并与后台数据进行交叉核验。人数较多，工作量大，采取分批垫付方式，首先垫付普通小额客户。“下一步将陆续启动5万元以上客户垫付工作，请大家耐心等待后续公告。”